

# ПРАВДА ВОСТОКА

8  
июля  
2015 года  
среда  
№ 133 (28087)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Узбекистан экспортирует продукцию, изготовленную на основе переработки свыше 180 видов фруктов и овощей, более чем в **восемьдесят** стран. По объему экспорта абрикоса, слив, винограда, орехов, капусты и других фруктов и овощей Узбекистан входит в число лидирующих государств мира. С начала этого года рост производства фруктовых соков составил **142 процента**.

## Визит был плодотворным

Находившийся с официальным визитом в нашей стране по приглашению Президента Узбекистана Ислама Каримова Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 7 июля посетил площадь Мустакиллик.

Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Премьер-министр Индии особо подчеркнул, что этот монумент, возведенный по инициативе Президента Ислама Каримова, является уникальным мемориальным комплексом, олицетворяющим миролюбивую политику Узбекистана, благородные устремления нашего народа по пути созидания и процветания.

В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане достигаются колоссальные успехи во всех сферах. Монумент Независимости и гуманизма как символ этого развития и процветания своим глубоким смыслом и содержанием производит неизгладимое впечатление на каждого человека. Этот неповторимый архитектурный ансамбль имеет важное значение в продвижении идей мира, добра и гуманизма, демонстрации созидательного потенциала и укреплении уверенности в великом будущем народа Узбекистана, - сказал Нарендра Моди.

Индийский народ всегда с высоким уважением относится к Узбекистану, к нашему народу. В январе 1966 года в Ташкенте побывал Лал Баходур Шастри, являвшийся в то время Премьер-министром Индии. В Ташкенте действуют Индийский культурный центр имени Шастри и общеобразовательная школа, специализирующаяся на изучении языка хинди.

Высокий гость возложил цветы к подножию памятника видному политику и государственному деятелю Индии Лалу Баходуру Шастри на площади Шастри в Ташкенте.

Нарендра Моди отметил, что памятник Шастри в Узбекистане является проявлением исторических дружественных отношений между нашими странами и народами.

На этом официальный визит Премьер-министра Республики Индия Нарендра Моди в Республику Узбекистан завершился. Премьер-министр Индии особо отметил, что визит в Узбекистан был весьма плодотворным.

УзА

## Единый народ независимой страны

### Семь чудес Узбекистана

В Конституции нашей страны закреплено - народ Узбекистана составляют все его граждане независимо от их национальности. Они имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения. Общественная жизнь развивается на основе многообразия политических институтов, идеологий и мнений. Второй материал из цикла под рубрикой "Семь чудес Узбекистана" читайте на 2-3-й стр.



### Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

#### И пошла родниковая вода

Вновь ожили старые родники, расположенные в горном селении Вуазиль в Ферганском районе.

Инициаторами капитальной очистки природных родниковых источников, порядком заросших травой, стали учащиеся и педагоги местного аграрного колледжа. Во взаимодействии с активистами схода граждан они организовали специальный рейд, изучили ситуацию, а затем разработали соответствующий перспективный план работ.

Очистка - лишь первый этап. Сегодня, когда родниковая вода вновь побежала самотеком по огородам сельчан, в селении идет работа по благоустройству источников природного дара. В скором времени здесь будут сооружены уютные и

красивые беседки, разбиты клумбы с цветами и высажены декоративные деревья.

Нурмухаммад Ватанияр.  
Ферганская область.

#### По цепочке надежды

По приглашению Республиканского детского фонда "Sen Yolg'iz Emassan" французские медики, члены Ассоциации "Цепочка надежды" посетили Республиканский специализированный центр хирургии имени академика В.Вахидова для участия в благотворительной акции по проведению обследований, консультаций и операций детям.

Во время своего пребывания французские врачи обследовали и проконсультировали детей из малообеспеченных семей, воспитанников домов милосердия и ребят с ог-

раниченными возможностями из Республиканского центра социальной адаптации детей.

В ходе осмотра юных пациентов врачи пришли к выводу о необходимости проведения операции двухлетней Мубине Исмаиловой из Ферганы, с рождения страдающей пороком сердца.

Французские врачи также провели для своих узбекских коллег тренинги и мастер-классы, в которых поделились передовым опытом в области кардиохирургии, интенсивной терапии, новых методов диагностики и лечения. В частности, рассказали о новой тенденции использования умеренной гипотермии, т.е. максимально допустимом понижении температуры тела во время операции на сердце, при которой снабжение головного мозга кислородом не останавливается.

Махлие Мухамедова.

#### Кирпич для новостроек

В самом отдаленном районе Самаркандской области - Кошрабаде за последние три года введен в эксплуатацию второй кирпичный завод.

На новом предприятии "Кушрабат куриаш таъмир" установлено сов-

ременное оборудование, способное за сутки производить до 30 тысяч кирпичей. По словам директора завода Усмона Нихолова, до конца года будет налажен выпуск шлакоблоков и извести, созданы дополнительно рабочие места.

Ёрмат Рустамов.  
Самаркандская область.

#### Работают приемные комиссии

В Термезском государственном университете идет прием абитуриентов.

Если в прошлом году сдали заявления около 27,6 тысячи абитуриентов, то, по предварительным прогнозам, в 2015-м число желающих стать студентами увеличится до 32 тысяч.

В этом году дополнительно открыты два направления. В бакалавриате - почвоведение, в магистратуре - психология. Необходимость такого шага объясняется высоким спросом на профессионалов в этих областях.

Документы абитуриентов принимаются в пяти современных зданиях вуза, где для них созданы все необходимые условия.

Мурадали Ашрафов.  
Сурхандарьинская область.

#### Частный сектор развивается

Все более возрастает доля малого бизнеса в экономике страны. Это можно увидеть на примере столицы. На сегодня здесь в этом секторе трудятся 700 тысяч человек.

4300 более чем из пяти тысяч субъектов предпринимательства Шайхантауровского района - представители малого бизнеса. В промышленной отрасли наряду с такими крупными предприятиями, как ООО "Тошкент труба заводи", "Узкейсервис", "Камхар", "Ротор", "Кукча текстиль", "NEO Sun Light", функционирует также около тысячи субъектов малого бизнеса.

В 2014 году в районе доля малого бизнеса в производстве промышленной продукции составила 52,5 процента, в обслуживании - 54,1, в грузоперевозках - 57,9, в строительных работах - 62,1 процента.

6085 из созданных в прошлом году в районе 9432 рабочих мест организовано в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Инвестиции, вложенные в 277 предприятий по Программе социально-экономического развития района, заложили основу для создания 1575 рабочих мест.

Б. Базаров.

#### Одним абзацем

Новая учебная лаборатория, оснащенная передовым оборудованием, открыта в Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности по проекту Корейского агентства международного сотрудничества (KOICA) "Поддержка шелководства и внедрение современных технологий для развития шелковой промышленности в Узбекистане".

Государственный комитет Республики Узбекистан по архитектуре и строительству утвердил генеральный план застройки Учжудука. Архитектурный план разработан в ГУП "УзшахарсозликЛИТИ". В ближайшие пятнадцать лет наряду с ростом численности населения и увеличением территории предполагается расширение жилищного фонда до 669,2 тысячи квадратных метров. Также запланировано перспективное развитие социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры, улучшение экологического состояния окружающей среды.

В детском оздоровительном лагере "Нихол" Бостанлыкского района Ташкентской области под девизом "Благоустроим страну!" состоялась экологическая акция. В мероприятии, организованном Ташкентским областным объединением профсоюзов, столичным территориальным отделением Экодвижения приняли участие представители государственных и общественных организаций, учителя и школьники.

#### Бизнес малый - вклад большой

### Широкие возможности для предпринимательства

Уделяемое в нашей стране особое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, всесторонней поддержке субъектов этой сферы служит важным фактором насыщения внутреннего рынка импортозамещающей качественной продукцией.

Указ Президента нашей страны "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" от 15 мая этого года создал еще больше удобств для бизнесменов.

Действующее в городе Намангане частное предприятие "Лидер мебель комплект" - один из производственных субъектов, достигших стабильного развития в мебельном производстве. Предприятие образовано Носиржоном Дадамирзаевым, который до 2010 года работал частным предпринимателем.

В нашей стране созданы широкие возможности для поисков и инициатив на пути развития общества, обеспечения благополучия народа, - говорит Н.Дадамирзаев. - Если поставить перед собой конкретную цель, вести законную деятельность, то можно достичь больших успехов в бизнесе. В этом я много раз убеждался на собственном примере. Сначала в индивидуальном порядке в качестве частного предпринимателя занимался изготовлением мебели. А сегодня на нашем предприятии постоянной работой обеспечены около 20 человек. В будущем намерены еще более расширить нашу деятельность, создать множество новых рабочих мест.

Частное предприятие "Лидер мебель комплект" производит столы и стулья, шкафы, кровати - более 200 видов мебели для дома, офиса, дошкольных образовательных, учебных и медицинских учреждений. В прошлом году по государственному заказу предприятием на основе местного сырья было произведено современной мебели, не уступающей по своему качеству импортной, более чем на 800 миллионов сумов. Постоянное сотрудничество с заказчиками обеспечивает устойчивую работу предприятия. В первом квартале этого года оно изготовило продукции более чем на 110 миллионов сумов, до конца года планируется довести этот показатель до одного миллиарда сумов.

А. Сатторов.  
Корр. УзА.  
Наманганская область.

Г. Хасанов.  
Корр. УзА.





Молодежь нового времени

# С любовью к музыке и сцене

**Бывает, живешь, учишься, осваиваешь любимую профессию, идешь к цели, и вдруг - совсем неожиданное событие, случайный поворот, за которым ты находишь новую жизнь, открываешь нового себя. Так произошло с Фарангиз Шамсиевой - дипломированной меццопетрой, занявшей первое место на Республиканском смотре-фестивале молодых оперных исполнителей "Весна молодости-2015".**

После окончания школы девушка мечтала поступить в Самаркандский колледж искусств, так как очень любила петь и у нее это неплохо получалось. Но по совету родных пошла в медицинский, и так увлеклась, что продолжила обучение сестринскому делу в институте. А вокал долго оставался всего лишь любимым хобби.

Все изменилось, когда однажды Фарангиз спела песню на праздновании маминго дня рождения. Среди гостей находилась педагог по музыке ее младшей сестры - она-то первая и заметила в нашей героине талант, который можно и нужно развивать. Девушка последовала совету профессионала и начала заниматься вокалом

сначала в родном Самарканде, а потом и здесь, в Ташкенте брала уроки у ведущего солиста Большого театра, народного артиста Аваза Раджабова. Решившись получить второе образование, и теперь она уже перешла на третий курс Государственной консерватории Узбекистана по направлению "Академическое пение".

Признаком того, что юная исполнительница на верном пути, стал для нее первый же покоренный международный конкурс - "Романсиада-2012" в Казахстане. Там девушка удостоилась награды "Мисс Романсиада".

- Для меня сцена - что-то святое. Я выходила, чтобы петь, не думая о том, какой приз получу, - делится со-

беседница. - И признание стало для меня крайне неожиданным и в тоже время очень радостным событием.

Далее следовали другие города и другие конкурсы. В позапрошлом году Фарангиз победила на областных этапах смотра "Нихол" и "Ты едина, священная Родина", а на XVII Международном конкурсе молодых исполнителей "Романсиада-2013" в Москве снова была названа "Мисс Романсиада". Тогда же ей доверили выступить на закрытии IX Международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари" с песней "Мафтунингман", что явилось огромной честью для девушки. В 2014-м она удостоилась второго места в номинации "Академический вокал" на Международном фестивале-конкурсе "Золотое кольцо" в Суздале, а в этом - третьего на IX Международном конкурсе молодых оперных певцов имени Н.А.Римского-Корсакова в его родном Тихвине.

Новым важным рубежом стал майский фестиваль "Весна молодости-2015", организованный уже во второй раз Министерством по делам культуры и спорта, общественным движением молодежи "Камолот" и Объединением коллективов Национального симфонического, камерного и народно-инструментального оркестров. Несмотря на то, что девушка участвовала во многих международных конкурсах, республиканский смотр был для нее особенным и самым волнительным.

- Место для меня не главное. Главное - опыт, что получаешь, участвуя в таком мероприятии, - говорит она. - Услышала и увидела много талантливых ребят, у которых есть чему поучиться, что перенять для себя. И никак не ожидала, что займу первое место среди 80 конкурсантов. Я просто вышла на сцену и пела. Пела с любовью.

Рассказывая о Фарангиз, невоз-

можно не упомянуть о ее достижениях в спорте: она - мастер спорта по теннису. Конечно, сейчас большую часть своего времени уделяет занятиям вокалом, но тренировки не бросает. Семья, видя ее талант и его признание, во всем поддерживает и гордится ею.

В будущем девушка планирует стать профессиональной оперной певицей и достойно представлять себя и нашу страну как на международных конкурсах, так и на сцене театра.

- Хочу оправдать надежды моих кумиров - педагогов, которые переживают за каждое мое выступление даже больше, чем я сама, - делится Фарангиз. - Я просто восстанавливаю ими.

Несмотря на многочисленные таланты и награды она оказалась очень скромной и застенчивой девушкой, но при этом легкой, позитивной и приятной в общении. Слушая ее историю, думаешь: сколько всего человек может испытывать, сколько увлечений сменить, прежде чем прийти к своему истинному призванию, к пути, по которому хочешь идти всю жизнь. С любовью к музыке, сцене и зрителю.

## Кубок - у химиков

**По инициативе областного Кенгаша ОДМ "Камолот" при поддержке управлений по делам культуры и спорта, внутренних дел, здравоохранения, отделения Федерации футбола, международного благотворительного фонда "Союзом авлод учун" состоялся областной этап традиционного республиканского турнира по футболу на Кубок общественного движения молодежи "Камолот".**

За путевку в финал боролись сильнейшие юношеские команды - победители городских и районных отборочных матчей. На протяжении турнира лидировала сборная АО "Navoiyozot", которая в итоге выиграла кубковый трофей у соперников из детско-юношеской спортивной школы №9 Навбахорского района и команды предприятия "Кони-мехтумангазтаъминот".

Алёна Горбачёва.

## К олимпийским медалям

**В Узбекистане высоких успехов в спорте достигают юноши и девушки даже в самых отдаленных кишлаках. Среди них и Озода Менгайбоева.**

Озода увлеклась спортом в раннем детстве. Начала заниматься таэквондо в спортивном кружке при школе №4 Кумкурганского района. Сегодня она является гордостью сельскохозяйственного колледжа. Озода неоднократно становилась призером различных международных соревнований.

- Мы рады, что ряды наших чемпионов пополняются такими юными спортсменами как Озода, - говорит исполнительный директор Сурхандарьинской областной федерации таэквондо WTF А.Ботиров. - Сегодня этим видом восточного единоборства занимаются свыше тысячи подающих надежды девушек и юношей.

В настоящее время в Термезе и восьми районах функционируют кружки и клубы по таэквондо WTF. В составе республиканской сборной 15 представителей области готовятся к соревнованиям в Малайзии, дающей возможность получения путевки на Олимпиаду-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

Жамшид Рустамов.

Стадион

## Моделисты и картингисты

**В Андижанском колледже олимпийского резерва состоялась областные соревнования по авиамоделизму среди спортсменов 1997 года рождения и младше. В них приняли участие представители городских и районных учебно-спортивных технических клубов (УСТК), Андижанской объединенной технической школы, центра прикладных и технических видов спорта при обсерватории ОСО "Ватанпарвар".**

В классах F-1-Д и F-1-М лучшими признаны модели Абдумутала Юлдашева и Алёра Юлбарсова. В общекомандном зачете первое место заняли представители областного центра технических и прикладных видов спорта. В тройку призеров вошли также команды УСТК города Андижана и Улугнурского района.

В Ханабде по случаю открытия нового картодрома прошли областные соревнования по картингу. На старт вышло около полсотни спортсменов из десяти команд. В общекомандном зачете первенствовали представители Шахриханского района. Второе и третье места заняли соответственно ханабадцы и ханабадцы.

Лариса Капустина.

## Эркин Дониёров - бронзовый призер

**В столице Монголии Улан-Баторе, на международном турнире по дзюдо серии Гран-при наш соотечественник Эркин Дониёров завоевал бронзовую медаль.**

На соревнованиях за победу боролись спортсмены из 35 стран. Выступавший в весовой категории до 90 килограммов дзюдоист Э.Дониёров победил Юнг Ву Чо из Южной Кореи, Маркуса Нимана из Швеции, Аарона Хильдебранда из Германии и занял третье место.

Н. Насриев.

## На правах рекламы

**амкордор** ИП ООО "АМКОДОР-TASHKENT" официальный дистрибутор в Республике Узбекистан

**3 года гарантии**

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

продажа, гарантия, сервис, запчасти, обучение персонала, консультации специалистов

**сменных рабочих органов**

17 Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом

20 Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)

23 Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн

Электропогрузчики вилочные (1,2; 1,6; 2,5 тонны)

Электротележки (2, 3-тонные)

Автогрейдеры

Экскаваторы гусеничные и колесные

Коммунально-уборочные машины

Катки вибрационные

Автопогрузчики вилочные (3 и 5 тонн)

Машины фрезерные

Погрузчики с телескопической стрелой

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. Телефон: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), 283-42-17. E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

**Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан**

**сообщает, что решением тендерной комиссии определены победители тендерных торгов для реализации проектов «Электронного правительства» в рамках Государственного заказа 2015-2016гг:**

лот №1 «Технологическая модернизация и создание отказоустойчивой аппаратной платформы Правительственного портала Республики Узбекистан в сети Интернет» - ООО «Sharifa.Com»;

лот №2 «Создание регистра справочников и классификаторов, применяемых в системе государственного управления на основе единых регламентов и форматов обмена информацией» - ООО «SBS-InfoSoft»;

лот №3 «Пилотная апробация создаваемых центральных баз данных и комплексов информационных систем электронного правительства в Сергелийском районе г.Ташкента (совместно с хокимиятом г. Ташкента)» - ООО «Центр программистов - BePro».

Унитарное дочернее предприятие «Нефтегаздобыча-Инжиниринг» извещает о реорганизации и изменении правового статуса на общество с ограниченной ответственностью.

Общество с ограниченной ответственностью «Нефтегаздобыча-Инжиниринг» является правопреемником унитарного дочернего предприятия «Нефтегаздобыча-Инжиниринг» по всем его обязательствам, и к нему переходят все права и обязанности реорганизованного предприятия.

Адрес: г.Ташкент, ул.А.Темура, 66. Телефон для справок 234-03-62. Факс 234-04-87.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ**

По итогам торгов, проведенных 2 июля 2015 года, компания «Goka Ltd» (Великобритания) признана победителем тендера на поставку фанеры общего назначения марки ФК - лот № 7, объявленного в газете «Правда Востока» № 64 от 1 апреля 2015 года.

**Надежный партнер в любом деле**

Благосостояние народа, обеспечение еще более высокого уровня жизни населения являются главными задачами в нашей стране.

Рост показателей в промышленности, сельском хозяйстве, социальной сфере зависит не только от инициируемых руководством и правительством нашей страны широкомасштабных реформ, но и от эффективной деятельности главного адресата и исполнителя - человека. От того, в каких условиях живет он, его семья и дети, с каким настроением идет на работу, зависит продвижение страны по пути динамичного и результативного развития. Поэтому в Узбекистане с первых лет независимости широкую реализацию получил принцип "Реформы не ради реформ, а во имя человека". В нашей стране наряду с принятием ежегодных целевых программ, рассчитанных на дальнейшее развитие отраслей экономики, определением перспективных приоритетов в этом отношении определяющее значение имеет создание соответствующих условий для повышения уровня и качества жизни людей.

В Узбекистане широкое распространение получили товарищества частных собственников жилья (ТЧСЖ). Жители страны не раз сталкивались с деятельностью этих организаций, в чьи полномо-

чия входит осуществление текущего и капитального ремонта мест общего пользования, инженерных коммуникаций, кровли в многоквартирных домах.

К примеру, в районных хокимиятах столицы раз в квартал проводятся собрания с участием представителей соответствующих организаций и ведомств, ТЧСЖ, общественности. Здесь разрабатывают и принимают программы по улучшению жилищных условий ташкентцев, комплексы целевых мероприятий по подготовке многоквартирных жилых домов и объектов социального назначения к осенне-зимнему периоду.

Наше ТЧСЖ "Mirobod Birdamlik" обслуживает пять девятиэтажных жилых домов, расположенных на улице Миробод Яккасарайского района Ташкента. Жилой фонд старый, проблем было много: то крыша потечет, то трубу прорвет, лифты выходят из строя и т.д. Справиться с ними сразу, одним махом - сложно.

Тем не менее мы нашли выход из сложившейся ситуации и помогли нам в этом Ташкентский областной филиал банка "Асака", в котором мы уже трижды получили кредиты на приобретение стро-

ительных материалов для ремонта кровли жилых домов. В настоящее время нами подготовлен пакет документов на получение очередного кредита для проведения капитального ремонта тротуаров у жилых домов. Если первый кредит был получен сроком на два года, то последующие - на пять лет, что позволяет нам направлять не все полученные от жильцов средства на погашение кредита, но и использовать их на текущие нужды.

Особо хотелось бы поблагодарить сотрудников банка "Асака" за понимание наших проблем. Специалисты сделали все возможное, чтобы помочь нам, новичкам в этом деле, со сбором необходимой документации для получения кредита. Сейчас без проблем и проволочек, по установленному графику погашаем кредиты. Безусловно, довольны и жильцы, ведь постепенно решаем практически все насущные проблемы - от кровли до тротуара.

Знаем, что в Ташкенте у банка "Асака" немало партнеров и не только среди ТЧСЖ, но и из числа предпринимателей, которые налаживают бизнес с помощью кредитов банка. При обслуживании клиентов банк "Асака" руководствуется принципом "Не клиент для банка, а банк для клиента", сотрудники оперативно решают все вопросы, дают необходимые советы, тем самым облегчая труд предпринимателя.

Зариф Хужаниязов.

Исполнительный директор ТЧСЖ "Mirobod Birdamlik".

Услуги лицензированы.